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Ⅰ 調査の概要 

 

 

（１）目的 

 

本調査は、第五次大阪狭山市総合計画の策定にあたり、市内小学校に通学する小学生のまちづくりに対す

る考えなどを把握することを目的とする。 

 

 

（２）調査時期 

 

平成 30年 12 月 

 

 

（３）調査対象 

 

市内の３小学校（東小学校、西小学校、南第一小学校）の小学校６年生を対象とする。 

 

 

（４）回答状況 

 

有効回答数 251回答 

東小学校 132 回答 

西小学校 70 回答 

南第一小学校 49 回答 

 

参考：有効回収率 

小学校 配布数 有効回答数 回収率 

東小学校 ４学級（139 名） 132 名 95.0％ 

西小学校 ２学級（72名） 70 名 97.2％ 

南第一小学校 ２学級（50名） 49 名 98.0％ 

計 261 名 251 名 96.2％ 
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Ⅱ 調査の結果 

 

★ 対象小学校 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問1 あなたは大阪狭山市が好きですか。１つだけ選んで、○をつけてください。 

 

「好き」が 53.4％と半数以上が大阪狭山市を「「好き」と思っており、「どちらかというと好き」の 29.9％

を合計すると 83.3％になり、大阪狭山市に好意的な印象を持っている児童が多い。 

 

 

  

 

 

  

調査数 251 100.0%

東小学校 132 52.6%

西小学校 70 27.9%

南第一小学校 49 19.5%

調査数 251 100.0%

好き 134 53.4%

どちらかと
いうと好き 75 29.9%

どちらとも
いえない 32 12.7%

どちらかと
いうと嫌い 5 2.0%

嫌い 4 1.6%

無回答 1 0.4%

東小学校

52.6%

西小学校

27.9%

南第一小学校

19.5%

N=251

好き

53.4%どちらかと

いうと好き

29.9%

どちらとも

いえない

12.7%

どちらかと

いうと嫌い

2.0%

嫌い

1.6%

無回答

0.4%

N=251
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問2 あなたは、大阪狭山市は住みやすいと思いますか。１つだけ選んで、○をつけてください。 

 

「住みやすい」が 55.4％と半数以上が大阪狭山市を「「住みやすい」と思っており、「「どちらかというと住

みやすい」の 29.5％を合計すると 84.9％になり、約 85％が大阪狭山市に住みやすい印象を持っている。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問3 あなたが大人になっても、大阪狭山市に住みたいと思いますか。 

   １つだけ選んで、○をつけてください。 

 

「住みたい」の 17.1％、「どちらかというと住みたい」の 29.1％を合計すると 46.2％になり、「どちら

ともいえない」が 36.7％になっている。 

 

 

  

 

 

  

調査数 251 100.0%

住みやすい 139 55.4%

どちらかというと
住みやすい 74 29.5%

どちらとも
いえない 26 10.3%

どちらかというと
住みにくい 6 2.4%

住みにくい 4 1.6%

無回答 2 0.8%

調査数 251 100.0%

住みたい 43 17.1%

どちらかというと
住みたい 73 29.1%

どちらとも
いえない 92 36.7%

どちらかというと
住みたくない 31 12.3%

住みたくない 12 4.8%
住みたい

17.1%

どちらかというと

住みたい

29.1%

どちらとも

いえない

36.7%

どちらかというと

住みたくない

12.3%

住みたくない

4.8%

N=251

住みやすい

55.4%
どちらかというと

住みやすい

29.5%

どちらとも

いえない

10.3%

どちらかというと

住みにくい

2.4%

住みにくい

1.6%

無回答

0.8%

N=251
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問3－1 あなたが大阪狭山市に住みたいと思う理由は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに○をつ

けてください。（問3で「住みたい」または「どちらかというと住みたい」を選んだ場合） 

 

「家族が住んでいるから「（家族の家があるから）」が 60.3％、次いで「「生まれ育ったまちだから」が 57.8％、

「友達が住んでいるから」が 45.7％の順に高くなっている。 

 

 

  

 

 

  

調査数 116 100.0%

買い物などが便利だから 32 27.6%

電車やバスが便利だから 46 39.7%

自然がたくさんあるから 45 38.8%

家族が住んでいるから
（家族の家があるから） 70 60.3%

友達が住んでいるから 53 45.7%

将来良いまちになりそうだから 31 26.7%

大阪狭山市が好きだから 50 43.1%

生まれ育ったまちだから 67 57.8%

他に住みたいまちがないから 15 12.9%

その他 11 9.5%

無回答 1 0.9%

27.6%

39.7%

38.8%

60.3%

45.7%

26.7%

43.1%

57.8%

12.9%

9.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物などが便利だから

電車やバスが便利だから

自然がたくさんあるから

家族が住んでいるから

（家族の家があるから）

友達が住んでいるから

将来良いまちになりそうだから

大阪狭山市が好きだから

生まれ育ったまちだから

他に住みたいまちがないから

その他

無回答

N=116 60.3%

57.8%

45.7%

43.1%

39.7%

38.8%

27.6%

26.7%

12.9%

9.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族が住んでいるから

（家族の家があるから）

生まれ育ったまちだから

友達が住んでいるから

大阪狭山市が好きだから

電車やバスが便利だから

自然がたくさんあるから

買い物などが便利だから

将来良いまちになりそうだから

他に住みたいまちがないから

その他

無回答 N=116

【 順位別 】 
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問3－2 あなたが、大阪狭山市に住みたくないと思う理由は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに

○をつけてください。（（問 3で（「住みたくない」または（「どちらかというと住みたくない」を選ん

だ場合） 

 

「他に住んでみたいまちがあるから」が 69.8％、次いで「遊ぶ場所が少ないから」が 48.8％、「お店が

少ないから」が 32.6％の順に高くなっている。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 43 100.0%

買い物などが不便だから 10 23.3%

電車やバスが不便だから 7 16.3%

自然が少ないから 1 2.3%

遊ぶ場所が少ないから 21 48.8%

お店が少ないから 14 32.6%

将来良いまちになりそうにないから 6 14.0%

大阪狭山市が好きでないから 5 11.6%

他に住んでみたいまちがあるから 30 69.8%

働く場所がないから 13 30.2%

その他 11 25.6%

23.3%

16.3%

2.3%

48.8%

32.6%

14.0%

11.6%

69.8%

30.2%

25.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物などが不便だから

電車やバスが不便だから

自然が少ないから

遊ぶ場所が少ないから

お店が少ないから

将来良いまちになりそうにないから

大阪狭山市が好きでないから

他に住んでみたいまちがあるから

働く場所がないから

その他

N=43
69.8%

48.8%

32.6%

30.2%

25.6%

23.3%

16.3%

14.0%

11.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他に住んでみたいまちがあるから

遊ぶ場所が少ないから

お店が少ないから

働く場所がないから

その他

買い物などが不便だから

電車やバスが不便だから

将来良いまちになりそうにないから

大阪狭山市が好きでないから

自然が少ないから N=43

【 順位別 】 
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問4 あなたは大阪狭山市で自慢できるものは何だと思いますか。 

   次の中からあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

「狭山池」が 85.7％、「狭山池まつり」が 61.0％、「さやりん」が 45.4％の順に高くなっている。 

 

 

  

 

  

調査数 251 100.0%

狭山池 215 85.7%

狭山池博物館 102 40.6%

SAYAKAホール
（文化会館） 76 30.3%

市民ふれあいの里 72 28.7%

図書館・公民館 60 23.9%

大野のブドウ 97 38.6%

さやりん 114 45.4%

だんじり祭 102 40.6%

狭山池まつり 153 61.0%

三都神社 54 21.5%

狭山神社 62 24.7%

その他 17 6.8%

無回答 3 1.2%

85.7%

40.6%

30.3%

28.7%

23.9%

38.6%

45.4%

40.6%

61.0%

21.5%

24.7%

6.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

狭山池

狭山池博物館

SAYAKAホール

（文化会館）

市民ふれあいの里

図書館・公民館

大野のブドウ

さやりん

だんじり祭

狭山池まつり

三都神社

狭山神社

その他

無回答 N=251

85.7%

61.0%

45.4%

40.6%

40.6%

38.6%

30.3%

28.7%

24.7%

23.9%

21.5%

6.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

狭山池

狭山池まつり

さやりん

狭山池博物館

だんじり祭

大野のブドウ

SAYAKAホール

（文化会館）

市民ふれあいの里

狭山神社

図書館・公民館

三都神社

その他

無回答 N=251

【 順位別 】 
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問5 大阪狭山市がどんなまちになったら良いと思いますか。 

   次の中からあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

「交通事故や事件、災害などが少ないまち」が 74.5％、「ゴミがなく、花や緑が植えられた美しいまち」

が 72.9％、「公園や水辺がきれいなまち」が 70.9％の順に高くなっている。 

 

 

  

 

  

調査数 251 100.0%

コンサートや絵画展などがよくあるまち 45 17.9%

ゴミがなく、花や緑が植えられた美しいまち 183 72.9%

スポーツが盛んでみんなが健康なまち 120 47.8%

農業、商業、工業など産業が盛んなまち 71 28.3%

たくさんの人が観光に来るまち 117 46.6%

リサイクルなど地球環境にやさしいまち 130 51.8%

公園や水辺がきれいなまち 178 70.9%

子どもから大人まで、元気にくらせるまち 167 66.5%

子どもがたくさんいてにぎやかなまち 116 46.2%

事故や災害などの時に助けてもらえるまち 158 62.9%

交通事故や事件、災害などが少ないまち 187 74.5%

学校や図書館などが整備されたまち 120 47.8%

みんなが助け合い、仲良くくらすまち 163 64.9%

大きな建物があって、人も多く、にぎやかなまち 100 39.8%

徒歩や自転車で移動しやすいまち 150 59.8%

その他 30 12.0%

無回答 4 1.6%

17.9%

72.9%

47.8%

28.3%

46.6%

51.8%

70.9%

66.5%

46.2%

62.9%

74.5%

47.8%

64.9%

39.8%

59.8%

12.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

コンサートや絵画展などがよくあるまち

ゴミがなく、花や緑が植えられた美しいまち

スポーツが盛んでみんなが健康なまち

農業、商業、工業など産業が盛んなまち

たくさんの人が観光に来るまち

リサイクルなど地球環境にやさしいまち

公園や水辺がきれいなまち

子どもから大人まで、元気にくらせるまち

子どもがたくさんいてにぎやかなまち

事故や災害などの時に助けてもらえるまち

交通事故や事件、災害などが少ないまち

学校や図書館などが整備されたまち

みんなが助け合い、仲良くくらすまち

大きな建物があって、人も多く、にぎやかなまち

徒歩や自転車で移動しやすいまち

その他

無回答 N=251

74.5%

72.9%

70.9%

66.5%

64.9%

62.9%

59.8%

51.8%

47.8%

47.8%

46.6%

46.2%

39.8%

28.3%

17.9%

12.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通事故や事件、災害などが少ないまち

ゴミがなく、花や緑が植えられた美しいまち

公園や水辺がきれいなまち

子どもから大人まで、元気にくらせるまち

みんなが助け合い、仲良くくらすまち

事故や災害などの時に助けてもらえるまち

徒歩や自転車で移動しやすいまち

リサイクルなど地球環境にやさしいまち

スポーツが盛んでみんなが健康なまち

学校や図書館などが整備されたまち

たくさんの人が観光に来るまち

子どもがたくさんいてにぎやかなまち

大きな建物があって、人も多く、にぎやかなまち

農業、商業、工業など産業が盛んなまち

コンサートや絵画展などがよくあるまち

その他

無回答 N=251

【 順位別 】 
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問6 大阪狭山市がもっと良いまちになるために、あなたはどんなことができますか。 

   自由に書いてください。 

 

246 人から 443 の回答があり、分類・整理すると下表のようになる。 

 

小学生アンケート自由意見 分類 

合計 443 

ゴミを拾う・ゴミ拾いへの参加 75 

ポイ捨てをしない（ごみを捨てない・ごみ箱に捨てる） 55 

あいさつをする 39 

人とのつながり（協力・助け合い・親切・仲良く） 35 

掃除・清掃 33 

ボンランティア活動をする 24 

リサイクル・ごみの分別 21 

緑化（緑や花を植える） 17 

自然を大切にする 13 

ポイ捨てをしないよう呼びかける 11 

商業施設や遊べる所を増やす 7 

行事やイベントの開催 7 

ごみを減らす 5 

交通ルールを守る 5 

環境を守る 5 

各種啓発のポスターの作成 4 

明るく 4 

募金活動 4 

笑顔 3 

礼儀正しく 3 

大きい公園をつくる 3 

市が主催の活動 3 

ルールの遵守 2 

大阪狭山市を PRする 2 

その他 63 
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Ⅲ 総 括 

 

 

● 半数以上が大阪狭山市を「「好き」と思っており、「どちらかというと好き」を合計すると 83.3％になり、

大阪狭山市に好意的な印象を持っている児童が多い。 

● 半数以上が「「住みやすい」と思っており、「どちらかというと住みやすい」を合計すると 84.9％になり、

約 85％の児童が大阪狭山市に住みやすい印象を持っている。 

● 約半数の児童が大人になっても、「住みたい」又は「どちらかというと住みたい」と思っている。 

● 住みたいと思う理由は、「「家族が住んでいるから「（家族の家があるから）」が 60.3％で最も高く、次いで

「生まれ育ったまちだから」が 57.8％、「友達が住んでいるから」が 45.7％の順に高くなっている。 

● 住みたくないと思う理由は、「他に住んでみたいまちがあるから」が 69.8％で最も高く、次いで「遊ぶ

場所が少ないから」が 48.8％、「お店が少ないから」が 32.6％の順に高くなっている。 

● 大阪狭山市で自慢できるものは、「「狭山池」が 85.7％で最も高く、「狭山池まつり」が 61.0％、「さやり

ん」が 45.4％の順に高くなっている。 

● 大阪狭山市がどんなまちになったら良いかについて、「交通事故や事件、災害などが少ないまち」が

74.5％で最も高く、「ゴミがなく、花や緑が植えられた美しいまち」が 72.9％、「公園や水辺がきれい

なまち」が 70.9％の順に高くなっている。 
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